

# 杨洁篪应约同美国国务卿布林肯通电话 布林肯声称坚守“一个中国”原则

2021年6月11日，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员、中央外事工作委员会委员办公室主任杨洁篪应约同美国国务卿布林肯通电话。

杨洁篪表示，对话合作应当是中美关系的主流。合作应双向互利，平衡解决彼此关切。中方致力于同美方实现不冲突、相互尊重、合作共赢，同时坚定维护自身主权、安全、发展利益。我们敦促美方按照两国元首除夕通话精神，同中方一道努力，推动中美关系重回正确发展轨道。台湾问题事关中国主权和领土完整，涉及中方核心利益。世界上只有一个中国，台湾是中国不可分割的一部分。中方

坚定不移捍卫国家主权和领土完整。我们敦促美方恪守一个中国原则，重信守诺，慎重妥善处理涉台问题，以实际行动维护中美关系大局和台海和平稳定。

杨洁篪强调，世界上只有一个体系、一种秩序，那就是以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，而不是少数国家主张的所谓体系和秩序；只有一套规则，那就是以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则，而不是少数国家制定的所谓规则；只有一种多边主义，那就是以联合国宪章宗旨和原则、国际法为基础，平等相待、合作共赢、真正

的多边主义，而不是基于“小圈子”利益、“集团政治”的伪多边主义，更不能以多边之名行单边之实。和平发展、公平正义、民主自由是全人类共同价值。尊重主权是实现人权的前提，《联合国宪章》《世界人权宣言》都确认了这一原则。美方应该解决好自己国内的严重侵犯人权问题，而不是以所谓人权问题为借口任意干涉别国内政。

杨洁篪指出，中方积极参与和支持国际抗疫合作，坚决反对任何借疫情对中国污蔑抹黑和甩锅推责的恶劣行径。美方一些人编造散布“武汉实验室泄漏新冠病毒”的荒谬故事，中



方对此表示严重关切。我们敦促美方尊重事实和科学，不要将溯源问题政治化，把精力集中在国际合作抗疫上。

杨洁篪表示，中国即将隆重庆祝中国共产党百年华诞。中国人民在中国共产党的坚强领导下取得了伟大成就，将更加紧密团结、更加奋发有为，坚定不移沿着中国特色社会主义道路走下去，把国家建设

得更加繁荣，实现中华民族伟大复兴。

布林肯表示，美中近期一系列接触对双边关系是有利的，美方期待同中方增加各层级接触和交流。美方奉行一个中国政策，遵守中美三个联合公报。美方希望同中方保持在重要国际地区问题上沟通协调。

双方还就其他共同关心的问题交换了意见。 **央视新闻客户端**

## 2021年“文化中国·水立方杯” 中文歌曲大赛启动

印北京6月11日电(金旭)6月10日，2021年“文化中国·水立方杯”中文歌曲大赛通过网络发布会的形式正式拉开序幕。

自2011年起，“文化中国·水立方杯”连续成功举办十届，旨在以侨为桥，以歌会友，以歌传情。今年大赛以“在一起，再出发”为主题，突出在承上启下特殊年份的美好祝愿。发布会回顾了历届赛事精彩花絮，推出了年度

海报及主视觉，宣告开启崭新的第二个十年。

本届大赛由北京广播电视台、北京国家游泳中心有限责任公司、北京市演出有限责任公司、爱奇艺共同承办。组委会负责人介绍，大赛仍沿用线上线下相结合的方式举办，爱奇艺、爱奇艺随刻、水立方官网、中国侨网为官方信息发布平台。随着网络报名通道的开启，已收到来自全球30

多个国家、50多个赛区的选手报名申请。

发布会上，来自世界各地的华侨华人代表，凤凰传奇、品冠等乐坛明星，朱桦等往届评委以及多位外籍友人为大赛送上祝福视频，鼓励选手踊跃报名参赛。

大赛启动之日起至6月30日，为选手报名和资格审核阶段。7月初至7月31日，海外各赛区将分别组织选手初赛。8月1日至8月15日，北京组委会将综

合采用视频评审与实时连线评比的方式，进行两轮复赛。8月16日至22日，举行决赛。

除常规奖项外，大赛还设立了最佳原创奖、网络吸引力奖、最具潜力奖等近10个特别奖项，鼓励选手赛出风采。

值得注意的是，本届大赛将首次在决赛阶段引入“业内观察员”角色，为参赛选手提供职业发展意见。组委会还将展

开“音乐大师课”与“中华文化体验”等多项线上配套活动，提供更多寓教于乐、丰富多彩的体验。

大赛期间，组委会计划以音乐为支点，搭建多元文化体验交流的平台，通过直播、短视频等方式举办中华文化线上体验活动，向海内外观众展示古都文化与当代文化相交融的北京风貌。 **中国新闻网**